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1. Úvod 
 
Tento dokument je zpracován ve smyslu ustanovení zákona o obecně prospěšných 
společnostech č. 248/1995 Sb. Dokument hodnotí činnost Grantového fondu Vysoké školy 
ekonomie a managementu, o.p.s. (dále GF VŠEM) za kalendářní období od ledna 2005 do 
prosince 2005. 
 
1.1. Základní ustanovení 
 
Zápis do Rejstříku obecně prospěšných společností je k datu 16. července 2003. 
 
GF VŠEM byl založen s vědomím významu výzkumné činnosti pro rozvoj vzdělávacích 
aktivit na mezinárodně srovnatelné odborné úrovni. Ve své činnosti vychází z úlohy výzkumu 
při posilování růstového potenciálu a konkurenceschopnosti národní ekonomiky. GF VŠEM 
působí jako výzkumné pracoviště Vysoké školy ekonomie a managementu. Výzkumnou 
činnost GF VŠEM zajišťuje Centrum ekonomických studií VŠEM. 
 
1.2. Pracoviště GF VŠEM 
 
Pracoviště Praha, Náměstí I. P. Pavlova 3, 120 00 Praha 2. Organizační zázemí GF VŠEM a 
místo působení Centra ekonomických studií VŠEM.  
 
Pracoviště Ústí nad Labem, Národního odboje 17, 400 03 Ústí nad Labem. Sídlo GF 
VŠEM, finanční oddělení GF VŠEM. 
 
2. Orgány GF VŠEM a jejich personální složení 
 
Statutárním orgánem GF VŠEM je správní rada v čele s předsedou správní rady. 
Kontrolním orgánem GF VŠEM je dozorčí rada v čele s předsedou dozorčí rady. Správní a 
Dozorčí rada GF VŠEM posuzují a schvalují programové dokumenty a základní předpisy pro 
chod GF VŠEM a rozhodují o přidělování prostředků GF VŠEM na konkrétní projekty.  
 
Běžný chod GF VŠEM a formulaci a realizaci jeho rozvojové koncepce zajišťuje ředitel. 
Tuto funkci zastává Doc. Ing. Anna Kadeřábková, Ph.D. Poradním orgánem ředitele GF 
VŠEM je vědecká rada. 
 
2.1. Správní rada GF VŠEM 
 
Ing. Martin Kupka, CSc. – předseda Správní rady 
Doc. Ing. Lubomír Lízal, PhD.  
Prof. Ing. Michal Mejstřík, CSc. 
 
2.2. Dozorčí rada GF VŠEM 
 
Prof. Ing. Jaromír Veber, CSc. – předseda Dozorčí rady 
Ing. Petr Roubíček 
JUDr. Rostislav Sochor 
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3. Činnost GF VŠEM 
 
Základní činností GF VŠEM je zejména získávání finančních prostředků a jejich poskytování 
vybraným výzkumným, vědeckým, informačním a publikačním projektům, organizace 
oponentních řízení na vybrané projekty, publikace výsledků projektů řešených s grantovou 
podporou GF VŠEM. Dále zajišťuje obecně prospěšné služby, především výzkumnou, 
vzdělávací a lektorskou činnost v oblasti společenských věd. Realizaci výzkumných aktivit 
GF VŠEM zajišťuje pracoviště Centrum ekonomických studií VŠEM (CES VŠEM), jehož 
ředitelkou je Doc. Ing. Anna Kadeřábková, Ph.D.  
 
Během roku 2005 řešil výzkumný tým GF VŠEM dva dlouhodobé výzkumné projekty – 
Centrum výzkumu konkurenční schopnosti české ekonomiky (financovaný MŠMT) a Růstová 
výkonnost a kvalitativní konkurenceschopnost české ekonomiky (financovaný GAČR). Byla 
publikována řada odborných výstupů, vznikly fokusní skupiny pro diskusi výzkumného 
zaměření  a byl vytvořen materiál pro akreditaci magisterského studia VŠEM.  
 
3.1 Centrum výzkumu konkurenční schopnosti české ekonomiky 
 
V roce 2005 bylo zahájeno řešení projektu CVKS (program Výzkumná centra Ministerstva 
školství, mládeže a tělovýchovy ČR, 1M0524, jehož je GF VŠEM spolupříjemcem (společně 
s Národní observatoří zaměstnanosti a vzdělávání NVF, příjemcem je Ekonomicko-správní 
fakulta MU). Centrum je koncipováno jako analytické pracoviště zaměřené na aplikaci 
sociálně vědních poznatků v oblasti konkurenční schopnosti při hodnocení jejích předpokladů 
a výsledků v České republice a jejích hospodářsko politických implikací v návaznosti na 
plnění cílů Lisabonské strategie. Konkurenční schopnost je analyzována a hodnocena ve 
vztahu ke klíčovým podmínkám úspěšného přechodu na znalostně založenou ekonomiku na 
pozadí tendencí makroekonomického vývoje (růstové výkonnosti a stability) ČR 
v mezinárodním srovnání (v rámci EU-25). Analýza a hodnocení konkurenční schopnosti 
české ekonomiky se v uvedeném kontextu zaměřuje na tři vzájemně provázané kvalitativní 
faktory (institucionální kvalita, inovační výkonnost a kvalita lidských zdrojů) dlouhodobě 
udržitelné růstové výkonnosti a přístupy k jejich rozvoji. V předmětu činnosti je důraz kladen 
na zohlednění specifik tranzitivních zemí v procesu ekonomického a technologického 
dohánění a na identifikaci implikací stávajících vývojových trendů pro hospodářsko 
politickou praxi. Analýza je založena na komplexních metodických přístupech, které 
kombinují sekundární a primární data, a na odlišení makroekonomického, odvětvového, 
regionálního a podnikového hlediska.  
 
Kolektivní výstupy v roce 2005 vznikly ve spolupráci CES a NOZV ve formě komplexních 
recenzovaných studií, které byly po širší diskusi a externí oponentuře vydány tiskem v podobě 
ucelené (statisticko-metodologické) publikace Ročenka konkurenceschopnosti České 
republiky 2005. Dále byly ve formě externě oponovaných souhrnných working paperů za 
jednotlivé komponenty připraveny podklady pro publikaci druhé etapy kontextové analýzy 
v první polovině roku 2006 v podobě druhé (analytické) části Ročenky.  
 
Individuální publikační aktivity CES byly realizovány ve standardních formách working 
paperů, publikací v recenzovaných i nerecenzovaných odborných periodikách a účastí na 
domácích i zahraničních konferencích. Vedle tištěné verze byla zpřístupněna elektronická 
podoba ročenky společně s vytvořenou databází dílčích hodnotících ukazatelů. Databáze 
uživatelů ročenky v tištěné podobě zahrnuje v současné době více než 700 subjektů ze 
širokého a reprezentativního spektra institucionálních sektorů ČR na národní i regionální 
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úrovni. CES vytvořil web stránky projektu s odkazy na web stránky jednotlivých pracovišť, 
uspořádal 12 workshopů pro diskusi postupu řešení a výsledků výzkumu.  
 
Byly vytvořeny tři fokusní skupiny v průměru s 15 externími členy, a to (1) 
makroekonomická výkonnost a stabilita, (2) institucionální kvalita a podmínky pro podnikání, 
(3) výzkum, inovace a informační společnost. Zastoupeni jsou v nich představitelé 
ministerstev (např. MPO, MF, MI), komerčních bank a ČNB, ČSÚ, významných 
akademických pracovišť (CERGE-EI, IES FSV UK) a dalších organizací (Transparency 
International, Czechinvest, Svaz průmyslu a dopravy, Rada pro výzkum a vývoj) a 
představitelé podnikové sféry. Členy fokusních skupin jsou i pracovníci zahraničních 
partnerských pracovišť (např. OECD, ECFIN, WIIW, EÚ SAV, ZSI atd.). 
 
Pro informování širší odborné veřejnosti slouží periodikum Bulletin CES VŠEM. Obsahuje 
kratší zprávy o publikační a další prezentační činnosti členů pracoviště, informace o 
konferencích, seminářích a publikacích a dalších novinkách předmětu výzkumného zájmu.  
 
Specifickou formou uplatnění výsledků výstupů je vytvoření magisterského programu 
oboru Ekonomická analýza a konkurenční strategie v úzké návaznosti na výzkumné aktivity 
CES v rámci CVKS. Struktura a obsah magisterského programu vycházejí z klíčových pilířů 
projektu s důrazem na alternativní analytické úrovně kvalitativních zdrojů a výsledků 
konkurenceschopnosti. Realizace programu rovněž předpokládá aktivní zapojení jeho 
studentů do výzkumu v rámci seminárních prací zadávaných pracovníky CES.  
 
Rozpočet na rok 2005 byl stanoven ve výši 6.966 tis. Kč, z toho z účelových prostředků bylo 
získáno 5.921 tis. Kč a zbývající částka byla uhrazena z neveřejných zdrojů. Skutečně 
vynaložené výdaje v roce 2005 dosáhly výše 7.149 tis. Kč. Rozdíl oproti schválené částce 
uznaných nákladů byl způsoben výrazně vyššími náklady na nájemné a služby oproti 
nákladům, se kterými bylo počítáno v původním projektu. Na uhrazení rozdílu 183 tis. Kč (z 
toho 1 tis. Kč překročení osobních nákladů, 4 tis. Kč překročení běžných výdajů a 178 tis. Kč 
překročení režijních nákladů) byly použity neveřejné zdroje (VŠEM). 
 
3.2 Růstová výkonnost a kvalitativní konkurenceschopnost české ekonomiky 
 
V roce 2005 bylo zahájeno řešení projektu Růstová výkonnost a kvalitativní 
konkurenceschopnost české ekonomiky (standardní projekt Grantové agentury České 
republiky, GA402/05/2210, spolupříjemce – Národní observatoř zaměstnanosti a vzdělávání 
Národního vzdělávacího fondu). Projekt komplexně analyzuje zdroje a výsledky růstové 
výkonnosti a kvalitativní konkurenceschopnosti ČR a identifikuje související hospodářsko 
politické implikace pro podporu přechodu na znalostně založenou ekonomiku. Projekt je 
strukturován do čtyř komponent: (1) Komponenta růstová výkonnost a reálná konvergence 
analyzuje hospodářský růst podle faktorů nabídky a poptávky ve vztahu k makroekonomické 
rovnováze. (2) Komponenta institucionální kvalita hodnotí kvalitu správy a podnikového 
prostředí a identifikuje jejich vztah k výkonnostním charakteristikám. (3) Komponenta 
konkurenční výhoda a inovační výkonnost hodnotí kvalitativní úroveň ekonomických aktivit 
z hlediska využití vlastních inovačních schopností. (4) Komponenta kvalita lidských zdrojů 
hodnotí úroveň a strukturu kvalifikační nabídky a poptávky a vzdělávacích příležitostí v rámci 
celoživotního učení. Průřezově je důraz kladen na vytvoření a aplikaci odpovídajících 
analytických přístupů (v návaznosti na teoretická východiska), které umožní hodnocení 
pozice ČR v rámci EU-25 a objasnění příčin stavu a vývojových trendů růstových a 
kvalitativních charakteristik. 
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Řešení probíhalo v souladu s projektem ve čtyřech klíčových oblastech (komponentách) 
hodnocení růstové výkonnosti a konkurenceschopnosti. Průřezově byl důraz v první etapě 
kladen zejména na teoreticko-metodologická východiska zkoumané problematiky 
s vybranými analytickými aplikacemi. První tři komponenty řešil CES, čtvrtou komponentu 
NOZV. Kromě individuálních výstupů v jednotlivých komponentách byly vypracovány i dva 
výstupy metodologického charakteru s průřezovým využitím, a to v oblasti konstrukce 
souhrnných ukazatelů pro souhrnné hodnocení kvalitativní pozice zemí v mezinárodním 
srovnání konkurenceschopnosti a konstrukce input-output tabulek pro analýzu 
mezisektorových a meziodvětvových vztahů při hodnocení propojení kvalitativních 
charakteristik ekonomických aktivit. 
 
Rozpočet na rok 2005 byl stanoven ve výši 566 tis. Kč. Tyto prostředky byly použity na 
úhradu odměn členů řešitelského týmu.  
 
3.3 Publikační činnost 
 
Kolektivní výstupy: 
• Ročenka konkurenceschopnosti České republiky 2005 (statisticko-metodologická část). Praha, 

Linde 2005. 
 
Working papery: 
 Podmínky podnikání v České republice v mezinárodním srovnání 2005. Working Paper CES 

VŠEM, č. 15, 2005. (A. Kadeřábková, V. Šmejkal) 
 Hodnocení corporate governance v České republice. Working Paper CES VŠEM, č. 14, 2005.  

(P. Kavalíř) 
 Kvalita správy: hodnocení a měření. Working Paper CES VŠEM, č. 13, 2005. (M. Žák) 
 Národní inovační systémy - výzkumné a vývojové zdroje, infrastrukturní předpoklady. Working 

Paper CES VŠEM, č. 12, 2005. (A. Kadeřábková, K. Müller) 
 Růst, stabilita a konvergence české ekonomiky v letech 1996-2004. Working Paper CES VŠEM, č. 

11, 2005. (M. Hájek, V. Spěváček, R. Vintrová, V. Žďárek) 
 Institutional Analysis of Innovation Systems: an attempt at interdisciplinary approach. Working 

Paper CES VŠEM, č. 10, 2005. (K. Müller) 
 Informační společnost a ICT. Working Paper CES VŠEM, č. 9, 2005. (J. Basl, J. Pour) 
 Metodologické hodnocení národní konkurenceschopnosti. Working Paper CES VŠEM, č. 8, 2005. 

(A. Kadeřábková a kol.) 
 Kvalitativní náročnost české ekonomiky. Working Paper CES VŠEM, č. 7, 2005. (A. Kadeřábková)  
 Souhrnné ukazatele - poznámky k jejich určování. Working Paper CES VŠEM, č. 6, 2005.  

(K. Hrach, J. Mihola)  
 Ekonomický růst a souhrnná produktivita faktorů v České republice v letech 1992-2004. Working 

Paper CES VŠEM, č. 5, 2005. (M. Hájek) 
 Institucionální kontext inovačně založené ekonomiky. Working Paper CES VŠEM, č. 4, 2005.  

(K. Müller) 
 Vývoj institucí a ekonomická výkonnost. Working Paper CES VŠEM, č. 3, 2005. (P. Vymětal,  

M. Žák) 
 Ekonomický růst České republiky ve světle ukazatelů reálného důchodu. Working Paper CES 

VŠEM, č. 2, 2005 (V. Spěváček) 
 Co neodhaluje HDP při analýze ekonomického růstu a reálné konvergence. Working Paper CES 

VŠEM, č. 1, 2005 (R. Vintrová) 

Bulletin CES VŠEM:  
 Problémy užití ICT na úrovni firem. Bulletin CES VŠEM, č. 12, 2005. (J. Basl, J. Pour) 
 Vyhodnocování strategií místního rozvoje. Bulletin CES VŠEM, č. 12, 2005. (T. Hlavsa) 
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 Inovace 2005. Bulletin CES VŠEM, č. 12, 2005. (T. Hlavsa) 
 Struktura výzkumných a vývojových zdrojů. Bulletin CES VŠEM, č. 12, 2005. (A. Kadeřábková,  

K. Müller) 
 Souhrnné ukazatele - poznámky k jejich určování. Working Paper CES VŠEM, č. 6, 2005.  

(K. Hrach, J. Mihola) 
 Informační společnost a rozvoj užití ICT. Bulletin CES VŠEM, č. 11, 2005. (J. Basl, J. Pour) 
 Makro a mikro hlediska konkurenceschopnosti. Bulletin CES VŠEM, č. 11, 2005. (A. Kadeřábková) 
 Přímé zahraniční investice. Bulletin CES VŠEM, č. 11, 2005. (V. Žďárek) 
 Zůstanou USA lokomotivou světové ekonomiky? Bulletin CES VŠEM, č. 10, 2005. (V. Spěváček, 

V. Žďárek) 
 Korupce v ČR a její formy. Bulletin CES VŠEM, č. 10, 2005. (P. Vymětal, M. Žák) 
 Inovační kultury - výzva a strategie poučení. Bulletin CES VŠEM, č. 10, 2005. (K. Müller) 
 Centrum ekonomických studií na VŠEM. Bulletin CES VŠEM, č. 10, 2005.  
 Makroekonomický vývoj České republiky v letech 1996-2004. Bulletin CES VŠEM, č. 9, 2005.  

(M. Hájek, V. Spěváček, R. Vintrová, V. Žďárek) 
 Ekonomická výkonnost země (alternativní pohled). Bulletin CES VŠEM, č. 8, 2005. (V. Žďárek) 
 HDP zrychluje - reálný důchod zpomaluje (negativní šok zvýšených cen ropy). Bulletin CES 

VŠEM, č. 8, 2005. (R. Vintrová, V. Žďárek) 
 Náklady a důsledky korupce (ekonomické a neekonomické). Bulletin CES VŠEM, č. 8, 2005.  

(P. Vymětal) 
 Ekonomický růst a souhrnná produktivita faktorů v ČR (1992-2004). Bulletin CES VŠEM, č. 7, 

2005. (M. Hájek) 
 Souhrnné ukazatele - poznámky k jejich určování. Bulletin CES VŠEM, č. 7, 2005. (K. Hrach,  

J. Mihola) 
 Reformy hospodářské politiky - Going for Growth. Bulletin CES VŠEM, č. 7, 2005. (Ch. Kliková) 
 Ekonomie inovací a patentování -konference ZEW v Mannheimu. Bulletin CES VŠEM, č. 7, 2005. 

(A. Kadeřábková) 
 Konkurenční výhoda české ekonomiky v oblasti hi-tech aktivit. Bulletin CES VŠEM, č. 6, 2005.  
 (A. Kadeřábková) 
 Je ICT skutečnou konkurenční výhodou pro české firmy? Bulletin CES VŠEM, č. 6, 2005. (J. Basl, 

J. Pour) 
 Institucionální prostředí a inovace - situace v České republice. Bulletin CES VŠEM, č. 6, 2005.  

(K. Müller) 
 Program rozvoje informační společnosti v EU - eEurope po roce 2005. Bulletin CES VŠEM č. 5, 

2005. (J. Basl). 
 ČSSI, CACIO, SPIS a jejich aktivity na českém trhu informatiky. Bulletin CES VŠEM č. 5, 2005  

(J. Basl, J. Pour) 
 Co přinesla konference Systémová integrace 2005. Bulletin CES VŠEM č. 5, 2005 (J. Basl, J. Pour) 
 Postavení firmy v informační společnosti. Bulletin CES VŠEM č. 5, 2005 (J. Pour) 
 Bulletin CES VŠEM č. 4, 2005. (V. Czesaná, A. Kadeřábková, V. Spěváček a kol.) 
 Česká republika ve strukturálních ukazatelích. Pozice ČR v rámci EU-25 při plnění Lisabonské 

strategie. Bulletin CES VŠEM, č. 3, 2005 (A. Kadeřábková) 
 Evropské forum o postavení vědy ve společnosti (Science in Society Forum 2005). Bulletin CES 

VŠEM, č. 3, 2005 (K. Müller) 
 Makroekonomická rovnováha a ekonomický růst. Bulletin CES VŠEM, č. 1, 2005 (M. Hájek,  

V. Spěváček, M. Rojíček) 
 Instituce a ekonomická výkonnost - teorie, měření a dopady. Bulletin CES VŠEM, č. 1, 2005  
 (M. Srholec, P. Vymětal, M. Žák) 
 Institucionální kontext inovačně založené ekonomiky. Bulletin CES VŠEM, č. 1, 2005 (K. Müller) 

Konference: 
 Competitiveness of New Entrants in the Enlarged EU - Sources and Policy Implications. Příspěvek 

na konferenci Managing the Process of Globalisation in New and Upcoming EU Members - Koper, 
24.-26.11.2005  (A. Kadeřábková) 
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 Competitive Capacity and Competitive Performance - Challenges for Technology and Skill Catch-
Up in the Enlarged EU. Příspěvek na konferenci Countries in transition: Experience and Challenges 
of European Union Membership - Sofia, 17.-18.11.2005 (A. Kadeřábková) 

 Innovation Performance in the EU-25 - Methodology, Measurement, Effects. Příspěvek na 
konferenci The Channels of European Integration, Varšava, 7.-8.10.2005 (A. Kadeřábková) 

 Institucionální aspekty nové komparativní ekonomie (postavení ČR a SR v rámci EU). Příspěvek na 
konferenci Medzinárodné vzťahy 2005 - Mojmírovce, 1.-2.12.2005 (M. Žák) 

 Přímé zahraniční investice a problém vzniku duální ekonomiky (na příkladu ČR a SR). Příspěvek na 
konferenci Medzinárodné vzťahy 2005 - Mojmírovce, 1.-2.12.2005 (V. Žďárek) 

 Alternativní pohledy na ekonomickou výkonnost ekonomiky. Příspěvek na konferenci Hospodářská 
politika nových členských zemí EU - Ostrava, 22.-23.9.2005 (V Žďárek) 

 Náklady a důsledky korupce. Příspěvek na konferenci Hospodářská politika nových členských zemí 
EU - Ostrava, 22.-23.9.2005 (P. Vymětal) 

 Efekty inovační výkonnosti a jejich hospodářskopolitické implikace - pozice nových členských zemí 
v rámci EU-25. Příspěvek na konferenci Hospodářská politika nových členských zemí EU - Ostrava, 
22.-23.9.2005 (A. Kadeřábková) 

 On civilizing science - public relationship: institutional consequences. Příspěvek na konferenci 
Rethinking Inequalities - Toruň, 9.-12.9.2005 (K. Müller) 

 Institutional changes of national innovaton systems: an indicator of innovation culture? Příspěvek na 
konferenci Innovation Cultures - Challenge and learning strategy - Praha,  2.-4.6.2005 (K. Müller) 

 Competitiveness and innovation performance - interrelations and their policy implications in the new 
EU-entrants. Příspěvek na konferenci Innovation Cultures - Challenge and learning strategy - Praha,  
2.-4.6.2005 (A. Kadeřábková) 

 Process of the symmetric input-output table compilation. Příspěvek na konferenci IMEA 2005 - 
Liberec 19.-21.5.2005 (M. Rojíček) 

 Změny v hospodářské politice 90. let. Příspěvek na konferenci Hospodárska a sociálna politika po 
vstupe SR do EU - Bratislava, 19.-20.5.2005 (Ch. Kliková) 

 Sources of Competitive Advantage of New Entrants to the EU. Příspěvek na konferenci 
Enterpreneurship and Macroeconomic Management - Pula, 28.-30.4.2005 (A. Kadeřábková) 

 Přístupy podniků k rozvoji kvality lidských zdrojů. Příspěvek na konferenci Manažment ludského 
potenciálu v podniku - Žilina, 16.-17.3.2005 (A. Kadeřábková) 

 Znalostně založená konkurenceschopnost. Příspěvek na konferenci Konkurenceschopnost firem - 
Čeladná, 8.-10.2.2005 (A. Kadeřábková) 

 Politická rizika a podnikání (mezinárodní srovnání). Příspěvek na konferenci Konkurenceschopnost 
firem - Čeladná, 8.-10.2.2005 (M. Žák) 

Pracovní sešity: 
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 21/2005: Srholec, M.: Teoreticko-metodologická východiska 

hodnocení inovační výkonnosti na alternativních analytických úrovních.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 20/2005: Kadeřábková, A., Mihola, J.: Metodologie podnikového 

šetření.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 19/2005: Pavelka, T., Straka, I.: Regulace výrobkového trhu.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 18/2005: Kliková, Ch.: Efektivnost trhů.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 17/2005: Melecký, L.: Konkurenceschopnost a soudržnost v 

Evropské unii.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 16/2005: Straka, I., Pavelka, T.: Investiční klima v Evropské unii a ČR.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 15/2005: Hrach, K.: Souhrnné indikátory a jejich určování.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 14/2005: Srholec, M.: Research and development activity of foreign 

affiliates in the Czech Republic  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 13/2005: Spěváček, V.: K vývoji souhrnných ukazatelů reálného 

důchodu v České republice.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 12/2005: Rojíček, M., Vavrla, L.: Využití input-output tabulek v 

ekonomické analýze.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 11/2005: Kadeřábková, A.: The Czech Republic human resources 

quality.  
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 Pracovní sešity CES VŠEM No. 10/2005: Vymětal, P.: Proměny governance.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 9/2005: Jiráková, E.: Vybrané přístupy k hodnocení míry korupce.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 8/2005: Rojíček, M.: Strukturální analýza české ekonomiky.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 7/2005: Marinič, P.: Teoreticko-metodologické aspekty měření 

konkurenceschopnosti firem.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 6/2005: Hájek, M.: Analýza zdrojů růstové výkonnosti v České 

republice.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 5/2005: Kadeřábková, A.: Innovation Performance - Inputs and 

Outputs.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 4/2005: Kadeřábková, A.: New EU-Entrants and Their Innovation 

Performance.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 3/2005: Müller, K.: National Innovation Systems and National 

Innovatin Culture.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 2/2005: Kadeřábková, A.: Quality-based Competitive Advantage.  
 Pracovní sešity CES VŠEM No. 1/2005: Žďárek, V.: Přímé zahraniční investice a problém vzniku 

duální ekonomiky (na příkladu ČR a SR). 

Články: 
 What GDP indicators do not tell you: Alternative indicators of economic growth and real 

convergence. Finance a úvěr, 2005, č. 11-12. (R. Vintrová) 
 Zůstanou USA lokomotivou? Ekonom, č. 44, 2005. (V. Spěváček, V. Žďárek) 
 Je české prostředí příznivé pro inovace? Ekonom, č. 41, 2005. (Karel Müller) 
 HDP zrychluje, ale reálný důchod zpomaluje. Ekonom, č. 40, 2005. (R. Vintrová, V. Žďárek) 
 Když bují korupce. Ekonom, č. 48, 2005. (P. Vymětal, M. Žák) 
 Je české hi-tech opravdu hi-tech? Ekonom, č. 35, 2005 (A. Kadeřábková) 
 Instituce a výkonnost. Politická ekonomie, č. 4, 2005 (P. Vymětal, M. Žák) 
 The Lisbon Strategy Challenges to the Czech Republic Human Resources. European Journal of 

Education, 2005, č. 3. (A. Kadeřábková) 
 K vývoji souhrnných ukazatelů reálného důchodu v České republice. Statistika, č. 3, 2005. (V. 

Spěváček) 
 K vývoji souhrnných ukazatelů reálného důchodu v České republice. Bulletin CES VŠEM, č. 2, 

2005 (V. Spěváček) 
 Co nezachycuje HDP při měření ekonomického růstu a reálné konvergence. Bulletin CES VŠEM, č. 

2, 2005 (R. Vintrová) 
 Jak rychle rostla česká ekonomika? Ekonom, č. 16, 2005 (V. Spěváček, R. Vintrová) 
 Politické riziko v tranzitivních ekonomikách a v Evropské unii. Politická ekonomie, č. 1, 2005 (M. Žák) 

Workshopy:  
 Workshop 12 Kvalitativní faktory konkurenceschopnosti  
 Workshop 11 Růstová výkonnost a stabilita české ekonomiky 1996-2004  
 Workshop 10 - Ročenka konkurenceschopnosti České republiky 
 Workshop 9 - Ekonomický růst a souhrnná produktivita faktorů v České republice 
 Workshop 8 - Komplexní přístupy k hodnocení konkurenceschopnosti 
 Workshop 7 - Hodnocení institucionální kvality 
 Workshop 6 - Růstová výkonnost a stabilita v mezinárodním srovnání 
 Workshop 5 - K některým směrům prohloubení makroekonomické analýzy 
 Workshop 4 - Analytické přístupy k hodnocení konkurenceschopnosti 
 Workshop 3 - Institucionální kontext inovačně založené ekonomiky 
 Workshop 2 - Instituce a ekonomická výkonnost - teorie, měření a dopady 
 Workshop 1 - Makroekonomická rovnováha a ekonomický růst 
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4. Finanční hospodaření GF VŠEM v roce 2005 
 
Hospodářský výsledek GF VŠEM za rok 2005 byl 1 264 958,40  Kč (zisk).  Bude převeden 
ve prospěch rezervního fondu. Částka ve výši 434 298,08Kč bude z rezervního fondu použita 
na úhradu ztrát minulých účetních období. 
 
Rozvaha (bilance) ve zjednodušeném rozsahu ke dni 31. 12. 2005 (v celých tisících Kč) 

AKTIVA Stav k prvnímu dni 
účetního období 

Stav k poslednímu dni 
účetního období 

A.   Dlouhodobý majetek  64 
I. Dlouhodobý nehmotný majetek celkem  70 
II. Dlouhodobý hmotný majetek celkem   
III. Dlouhodobý finanční majetek celkem   
IV. Oprávky k dlouhodobému majetku celkem  -6 
B.   Krátkodobý majetek celkem 449 1 718 
I. Zásoby celkem   
II. Pohledávky celkem 328 1 542 
III. Krátkodobý finanční majetek celkem 78   126 
IV. Jiná aktiva celkem 43 50 
AKTIVA CELKEM 449 1 782 

PASIVA Stav k prvnímu dni 
účetního období 

Stav k poslednímu dni 
účetního období 

A.  Vlastní zdroje celkem -434 831 
I. Jmění celkem   
II. Výsledek hospodaření celkem -434 831 
B.  Cizí zdroje celkem 883 951 
I. Rezervy celkem   
II. Dlouhodobé závazky celkem   
III. Krátkodobé závazky celkem 747 739 
IV. Jiná pasiva celkem 136 212 
PASIVA CELKEM 449 1782 

 
Výkaz zisku a ztráty ve zjednodušeném rozsahu ke dni 31. 12. 2005 (v celých tisících Kč) 

Činnosti Název položky hlavní hospodářská 
A.    NÁKLADY   
I. Spotřebované nákupy celkem 608 32 
II. Služby celkem 1 258 20 
III. Osobní náklady celkem 5 699 148 
IV. Daně a poplatky celkem   
V. Ostatní náklady celkem 49 37 
VI. Odpisy, prodaný majetek, tvorba rezerv a opravných položek celkem 6  
VII. Poskytnuté příspěvky celkem 288  
VIII. Daň z příjmu celkem  68 
Náklady celkem 7 908 305 
B.    VÝNOSY   
I. Tržby za vlastní výkony a za zboží celkem 1 800 900 
II. Změny stavu vnitroorganizačních zásob celkem   
III. Aktivace celkem   
IV. Ostatní výnosy celkem  3 
V. Tržby z prodeje majetku, zúčtování rezerv a opravných položek celkem   
VI. Přijaté příspěvky celkem 6 775  
VII. Provozní dotace celkem   
Výnosy celkem 8 575 903 
C.     Výsledek hospodaření před zdaněním 667 666 
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5. Závěr 
 
V roce 2005 pokračoval rozvoj výzkumných aktivit realizovaných v rámci Grantového fondu 
VŠEM. Zahájení řešení dvou dlouhodobých výzkumných projektů v oblasti 
konkurenceschopnosti České republiky umožnilo vytvoření předpokladů pro systematickou 
výzkumnou práci, a to zejména při budování kvalitního řešitelského týmu a formulaci 
metodologie klíčových kolektivních výstupů. Prostřednictvím rostoucí expertní databáze jsou 
rozšiřovány vnější kontakty pracoviště v odborné veřejnosti na národní i regionální úrovni. 
Pracoviště usiluje o pestrou prezentaci výsledků svých aktivit a publikuje odborné výstupy ve 
standardních formátech. Úspěšně byl završen proces akreditace magisterského studia, které 
umožní propojení výzkumu a výuky a otevře příležitosti pro získávání nových perspektivních 
pracovníků. V dalším období je cílem zejména rozšíření spektra metodologických přístupů o 
terénní a expertní šetření, intenzivnější spolupráce s vnějšími subjekty při publikaci 
kolektivních výstupů a v magisterské výuce a rozvoj mezinárodní spolupráce pro přípravu 
projektu hodnocení konkurenceschopnosti nových členských (tranzitivních) zemí EU.  


